地理科測驗：第四冊第十課～第十四課                                            曹 瑾

一、單選題：
 1.
中美洲墨西哥的人口，大多集中在高原或山間盆地，而不是在沿海平原，影響此種分布的主要因是 (A)氣候 (B)交通 (C)土壤 (D)水源

 2.
近三十年來，巴西大規模開發亞馬孫河流域，今日雨林面積逐漸減少，和下列哪一項因素關係最密切？ (A)氣候炎熱 (B)交通便利 (C)人口激增 (D)地形平坦

 3.
如果想要參觀昔日印加帝國留下來的古印第安文化遺蹟，應該到哪一國旅遊？ (A)祕魯 (B)美國 (C)加拿大 (D)阿根廷

 4.
巴拿馬運河需依賴水閘控制水位是因為 (A)風浪強勁 (B)高於海平面 (C)氣候濕熱 (D)經過主要農業區

 5.
(甲)交通便利 (乙)原料豐富 (丙)工資低廉 (丁)關稅減免，以上哪些是近年來墨西哥的加工出口區設立於美、墨邊境的原因？ (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)丙丁

 6.
(甲)玉米、馬鈴薯 (乙)番茄、南瓜 (丙)稻米、甘蔗 (丁)咖啡、可可。以上哪些是由印第安人處流傳而來的作物？ (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)丙丁

 7.
「亞馬孫河流域的植物和鳥類種類各占世界一半，構成一特有的生態體系」而形成句中豐富生態系的主因是 (A)氣候高溫多雨 (B)土壤富含腐植質 (C)位於候鳥遷徙的路徑 (D)流域面積廣大

 8.
智利的氣候型態分為北、中、南三段，包括有(甲)地中海型氣候 (乙)溫帶海洋性氣候 (丙)熱帶沙漠氣候，此三種氣候由北而南排列，依序是 (A)甲乙丙 (B)甲丙乙 (C)乙丙甲 (D)丙甲乙

 9.
巴西東南部山地種咖啡以及墨西哥、智利露天開採礦物，在開發過程均造成的嚴重後果是 (A)地層下陷 (B)氣候失調 (C)土壤侵蝕 (D)污染水源

10.
中南美洲大部分的工廠生產食品、成衣，原因是當地具備何項優越的工業區位？(A)充足的動力 (B)豐富的原料 (C)廉價的勞工 (D)廣大的市場

11.
聯合國為挽救亞馬孫河流域濫墾、濫伐的危機，已推動一項「熱帶雨林行動方案」，目標是 (A)全面停止砍伐 (B)取得聯合國同意砍伐令 (C)做到伐植平衡 (D)永續利用

12.
中、南美洲的文化，主要是結合哪兩種人的生活方式和習俗？ (A)歐洲、印第安人 (B)非洲人、亞洲人 (C)亞洲人、印第安人 (D)非洲人、印第安人

13.
非洲的熱帶栽培業發達，此一農業的發展和非洲的哪一項事實關係最為密切？ (A)海岸平直少曲折 (B)礦物資源豐 (C)曾淪為歐洲各國的殖民地 (D)地形以高原為主體

14.
人類自古大多依河流而居，其活動與河流息息相關，哪一條河川自古即為埃及人生命的泉源？ (A)尼日河 (B)尼羅河 (C)恆河 (D)剛果河

15.
非洲的哪一個地區，其熱帶栽培業多發展於沿海的低濕平原，但人口卻多聚居於內陸的高原地帶？ (A)北部非洲 (B)東部非洲 (C)中部非洲 (D)西部非洲

16.
(甲)精細的耕作 (乙)粗放的耕作 (丙)固定的耕作 (丁)遷徙的耕作 (戊)使用面積狹小 (己)使用面積廣大。有關游耕的敘述，以上哪些正確？ (A)甲丙戊 (B)甲丁戊 (C)乙丁戊 (D)乙丁己

17.
南非共和國以哪一項產業為其經濟基礎？ (A)工礦業 (B)農業 (C)酪農業 (D)畜牧業

18.
非洲大陸北有撒哈拉沙漠，南有喀拉哈里沙漠，其形成的原因是 (A)位於副熱帶高壓下方 (B)距海遠，水氣難以深入 (C)沿岸海域有暖流經過 (D)高山環繞，常有焚風

19.
非洲有「黑暗大陸」之稱是因為 (A)雨林密布，暗無天日 (B)多黑土，大地呈現黑色 (C)土著膚色為黑色 (D)與外界隔離，文化落後

20.
非洲牧人每隔一段時間即移動牲畜，逐水草而居的活動主要分布在 (A)熱帶雨林區 (B)熱帶莽原區 (C)熱帶沙漠及其邊緣 (D)高地氣候區

21.
赤道雨林氣候和熱帶莽原氣候的天然植物不同，形成差異的主因是 (A)氣溫高低 (B)雨量多寡 (C)日照長短 (D)植物多寡

22.
剛果河水力蘊藏之富世界第一，主要的原因是 (A)位於赤道兩側雨量豐 (B)上游多瀑布急流 (C)河流坡度最陡 (D)河流長度較長

23.
非洲最富庶的農業區位於 (A)地中海沿岸地區 (B)尼羅河沿河綠洲及三角洲 (C)幾內亞灣沿海地區 (D)剛果盆地

24.
西部非洲幾內亞灣沿海地區的土地利用以何者為主？ (A)熱帶栽培業 (B)傳統農牧業 (C)開採礦產 (D)灌溉農業

25.
英國和紐西蘭都屬於溫帶海洋性氣候，其降雨來源主要來自哪一風向？ (A)東風 (B)南風 (C)西風 (D)北風

26.
大洋洲最大的資源是 (A)遠洋漁業 (B)觀光旅遊 (C)熱帶森林 (D)海空戰略地位

27.
位於南太平洋和南印度洋之間，有「島洲」之稱的是 (A)澳洲 (B)紐西蘭 (C)非洲 (D)錫蘭

28.
澳洲中部平原低地，氣候乾燥，但每年仍有大批羊毛及羊肉出口，其牧羊業發達主要原因是 (A)交通方便 (B)環境安定 (C)地下水豐富 (D)土壤肥沃

29.
「島上有大小不等火山散布，地熱氣由河谷低地的裂縫中自然外溢，當地的毛利人冬季可用它來取暖」這一段敘述所指的可能是紐西蘭的 (A)東島 (B)西島 (C)南島 (D)北島

30.
(甲)經度180度 (乙)赤道 (丙)北回歸線 (丁)南回歸線。上述哪二項是分割大洋洲為玻里尼西亞、美拉尼西亞及密克羅尼西亞三大島群的依據？ (A)甲乙 (B)甲丙 (C)甲丁 (D)乙丁

二、整合題
(一)右圖為中、南美洲簡圖，請問：

31.
圖中甲區接近赤道，氣候濕熱，適合發展何種經濟活動？ (A)工礦業 

   (B)酪農業 (C)放牧業 (D)栽培業

32.
圖中乙區為一片草原，目前主要的經濟活動是 (A)農牧業 (B)林業

   (C)工礦業 (D)花卉業

33.
圖中那一國蔗糖產量，高占出口總值的七成以上？ (A)甲 (B)丙 (C)丁

   (D)戊

(二)右圖為美洲某地的氣候圖，請問：

34.
右圖的氣候特徵是 (A)夏雨冬乾 (B)夏乾冬雨 (C)有季風吹拂 (D)全年濕熱

35. 
這種氣候最可能出現在何地？ (A)阿根廷北部 (B)巴西北部 (C)美國西南部

   (D)智利中部

(三)右圖為非洲氣候分布圖，請問：

36.
冬雨夏乾、高溫多雨、乾濕季分明、日溫差大，依序是圖中哪四區的氣候特徵？

   (A)甲丙丁乙 (B)丙乙丁甲 (C)丁乙丙甲 (D)丁丙甲乙

37.
下列哪一區的天然植物最茂密、樹種最繁雜？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

38. 
己區濕潤有雨，是因有來自印度洋的 (A)西風 (B)西南季風 (C)東南季風

   (D)東南信風

(四)中部非洲在氣候、水文及天然植物的景觀最具一致性，且天然資源豐富，請問：

39.
中部非洲在水文上的一致性是指以哪一條河流域為主體？ (A)尼羅河 (B)尼日河 (C)剛果河 (D)三比西河

40.
中部非洲剛果民主國的經濟命脈是 (A)農業 (B)牧業 (C)漁業 (D)礦業

41.
中部非洲在氣候上的一致性是指位在何種氣候帶？ (A)熱帶雨林 (B)熱帶莽原 (C)熱帶沙漠 (D)地中海型

(五)右圖為澳洲和紐西蘭雨量分布簡圖，甲、丁雨量在500公釐以上，乙介於

   500～250公釐之間，丙在250公釐以下，請問：

42.
圖中戊區大致屬於下列何種氣候？ (A)溫帶海洋性 (B)地中海型 (C)草原

   氣候 (D)熱帶沙漠

43.
澳洲雨量的分布主要受到哪一因素的影響？ (A)洋流 (B)緯度 (C)風向

   (D)距海遠近

44.
澳洲每年外銷大量小麥、羊毛，這些產品主要產於圖中的何地？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

(六)紐西蘭的產業以畜牧業為主，畜產品可大量外銷，請問：

45.
紐西蘭牧重於農的主因是 (A)勞力不足 (B)氣候涼濕 (C)地形崎嶇 (D)近消費市場

46.
盛行於紐西蘭的畜牧方式是 (A)游牧 (B)欄牧 (C)放牧 (D)山牧季移

(七)右圖為南美洲簡圖，請問：

47.
南美洲西部的高大山脈是 (A)落磯山脈 (B)安地斯山脈 (C)阿帕拉契山脈 

   (D)內華達山脈

48.
南美洲哪一種氣候區的範圍最廣？ (A)熱帶 (B)溫帶 (C)高地 (D)沙漠

49.
巴西高原位在圖中何處？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

50.
「拉丁美洲」除了巴西以外，大多數國家以哪一種語言為國語？ (A)英語

   (B)法語 (C)西班牙語 (D)葡萄牙語

三年級地理科答案：

一、單選題

 1. A    2. C    3. A    4. B    5. D    6. A    7. A    8. D    9. C   10. C

11. D   12. A   13. C   14. B   15. B   16. D   17. A   18. A   19. D   20. C
21. B   22. A   23. B   24. A   25. C   26. B   27. A   28. C   29. D   30. A

二、整合題

31. D   32. A   33. C   34. B   35. D   36. C   37. B   38. D   39. C   40. D

41. A   42. A   43. C   44. B   45. A   46. C   47. B   48. A   49. C   50. C

